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Szakmai beszámoló 

NTP-INNOV-22-0082 - „A környezettudatos kisdiákok felfedezőútjai” 

A 2022/23-as tanévben is sikerült pályázati forrásból a tehetséges tanítványaink számára 

komplex fejlesztést biztosítani, a Kulturális és Innovációs Minisztérium által a Nemzeti 

Tehetség Program keretében 1 360 000 Ft vissza nem térítendő támogatásának köszönhetően. 

 

 
 

Ez a pályázat egy új típusú kezdeményezésünk volt, a tehetségsegítés komplex - a személyes 

találkozáson alapuló és az elektronikus támogatási formákat ötvöző - feltételrendszerének 

megteremtését, módszertani megújítását célzó, innovatív intézményi program kialakítását 

célozta. 

A megvalósítás időtartama: 2022. július 01. – 2023. június 30.  

Célunk az volt, hogy az elmúlt tanévben megvalósított komplex tehetséggondozó 

felfedezőműhelyünk (NTP-INNOV-21) tapasztalataira építve - a természeti tehetségterületet 

fókuszba állítva - azon tehetséges diákjaink tehetségtámogatását biztosítsuk, akik az iskolai 

tanulmányaikat a koronavírus következtében kialakult korlátozottságok közepette kezdték meg 

és így tették meg az első lépéseiket. Az ő esetükben eddig csak szűk tantermi keretek között 

volt lehetőség a tehetségük gondozására. Ezzel a projekttel biztosítottuk számukra egy új 

szervezeti forma keretein belül, célzottan és széleskörűen a tehetségük fejlesztését. 

A projekt jellegét tekintve: Az általunk tervezett komplex tehetséggazdagító program a 

pályázati kiírásban "4.2. Új kezdeményezésű vagy már hagyományokkal rendelkező, legalább 

60 órás, tanórán kívüli természettudományos; élmény-, felfedezés- vagy alkotásközpontú, 

komplex tehetséggondozó program megvalósítása, amelynek eredményeként tárgyiasult 

alkotás jön létre." - célkitűzést valósítottuk meg, a helyi sajátosságokat és igényeket szem előtt 



                        Budapest XXI. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola  

                          

                                                        

  

tartva. Jellegében, a tevékenységek típusában és az alkalmazott módszertanban találhatóak meg 

a kapcsolódási pontok. Fókuszba a környezettudatosság szemléletformálását állítottuk, 

megkezdve a korai életszakaszban, az örökös Ökoiskolai szemléletünknek megfelelően. 

Módszertárában pedig a teammunkában való tervezést és az alkotást preferálta, élményt -és 

felfedezést biztosított, változatos gyakorlati tevékenységekkel, csodálatos helyszíneken a 

digitális kompetenciák fejlődését ösztönözve. Mely, egy egységet képezett a tehetségek 

számára a 4 mentor egymásra épülő, közös munkájának köszönhetően.  

 

Az 5 alprojekt előkészítése - külső helyszínen történő élményszerzés - felfedezés – az 

alprojektek zárása: közös alkotás, az élmények tablón való megjelenítése, fotótár készítés, 

élménybeszámoló, Ppt-k készítése.  

  

A vízi közlekedés - hajózás a Dunán olyan tudatosan választott programeleme volt a 

projektnek, amely a feltöltődést, a lelki gazdagodást az elmélyülést és a szabadabb létet hivatott 

a tehetségekhez közelebb vinni. A komplex program során a megtapasztalások, a személyes 

példák és az élmények jótékony nevelő hatására építettünk. 

Az egyes alprojektek feldolgozásának folyamatában érvényesülő teammunka:  

- előkészítés  

- együttes élmény és tevékenység  

- az utazás, részvétel  

- projektzáró  

- közös alkotás öröme és felelőssége 

- a digitális eszközhasználatban való egymás támogatása, tudásmegosztás  

- a közösen létrehozott produktumok motiváló, visszajelző, megerősítő szerepe  

 

A megvalósító tehetséggondozó mentorok: 

➢ Tóth Mária – tanító, tanár – nyelvészeti, művészeti tehetségterület 

➢ Bedő-Bodnár Melinda – tanító – logikai – természeti, művészeti tehetségterület 

➢ Androkityné Kertész Judit – tanító – nyelvészeti tehetségterület 
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➢ Lőrincz Enikő – a program szakmai felelőse, tehetségfejlesztési szakértő, tanító, tanár 

– logikai-matematikai, természeti, művészeti tehetségterület 

  

A műhelybekerülés/azonosítás: A célcsoport kiválasztása célzottan történt, hiszen azon 

tehetséges diákjaink tehetségtámogatására fókuszáltunk, akik az iskolai tanulmányaikat a 

koronavírus következtében kialakult korlátozottságok közepette kezdték meg és így tették meg 

az első lépéseiket. Az érintett korosztály a 2022/23-as tanév 3. és 4. évfolyama. A 

teljesítményeik alapján jól azonosítottak a tehetségígéretek, tehetségek, a kiemelten 

tehetségesek az alsó tagozaton. A korábbi évek tapasztalatai alapján a 20 fős felfedezőműhely 

létszámot alakítottunk ki. A hatékony fejlesztőmunka érvényesítése érdekében a programba 

jelölés az osztálytanítók kompetenciája maradt, azonban a rangsorolás szempontjai közé 

beépítettük a digitális munkarendben megtapasztalt digitális kompetenciákban való jártasság 

szintjét. Pontegyezés esetén a magasabb évfolyamba járó tehetség került be a programba, ezzel 

támogattuk a tudásmegosztás lehetőségét. Az azonosítási folyamatot Lőrincz Enikő 

tehetségfejlesztési szakértő irányításával végeztük, részvevői a program mentorai és az 

intézményvezetője volt. 
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A megvalósítás folyamata az idén is nagyfokú rugalmasságot igényelt a projekt résztvevőitől, 

hiszen a pedagógusi és tanulói túlterheltség igazi próbatételeket jelentett. A sikeres 

szervezőmunkának köszönhetően, minden lehetőséget jól kihasználva sikerült mindenki nagy 

örömére és nagy megelégedettségére, eredményesen zárni a projektet. 

 

Megvalósított alprojektjeink: 

 

 
 

 

 



                        Budapest XXI. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola  

                          

                                                        

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



                        Budapest XXI. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola  

                          

                                                        

 

 
 

 

Hagyományainkhoz híven a tanév végén ismét megrendeztük iskolánkban a Tehetségnapot, 

2022. június 13-án. Nyolc órakor vette kezdetét a projekt kiállításának a megnyitója. 

 

 
Ez a kiállítás búcsúztatta az idei tanévet, és ez fogja várni a tanév kezdetén az érkező diákokat, 

szülőket és pedagógusokat. A TV-n keresztül a projekt teljes folyamatára minden érdeklődő 

számára részletes betekintésre lesz lehetőség. Erre jelenleg az iskola honlapján van lehetőség a 

Tehetségpont fülnél. 
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A kiállítás megnyitót követően a projektzáró rendezvényünkre került sor, ahol a gyerekek a 

saját készítésű Ppt-jük segítségével tartották meg az élménybeszámolójukat az iskola 

diákságának, pedagógusainak és a szép számban megjelenő szülőknek. 

 

 
 

A zárórendezvényen a felfedezőműhely tagjai csoportokban meséltek a helyszíneken szerzett 

ismereteikről, tapasztalataikról, élményeikről. Felhívták társaik figyelmét a 

környezettudatosságra! 
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Szakmai tapasztalataink: 
 

A teljes projekt megvalósulását az aktuális helyzetekhez való rugalmas alkalmazkodás jellemezte. 

A szakmai elhivatottságunknak és a kiváló szervezőmunkának köszönhetően olyan szakmai 

sikereket értünk el, melyek igazolják a kitűzött céljaink megvalósulását.  

 

➢ Komplex tehetséggondozás megvalósítása történt, melynek középpontjában a felfedezésen 

alapúló gazdagítás állt. 

➢ A szociális kompetenciafejlesztés és a digitális kompetenciafejlesztés gazdag tárháza állt a 

rendelkezésünkre az egyes alprojektek megvalósítása során. 

➢ A megismerés, a megtapasztalás, a rácsodálkozás, a felfedezés és a tevékenység örömének 

visszatükröződése a gyermekek arcán. 

➢ Az együttes élmények személyiségfejlesztő hatása dinamikájában erősödött a projekt 

előrehaladásával. 

➢ A tudásmegosztás élménye jelentősen hozzájárult a tehetségek önbizalmának erősödéséhez.  

➢ A csoportmunkák hozzájárultak az alkalmazkodás, a feladattudat és a kötelességtudat 

erősödéséhez. 

➢ Tehetségígéretek kibontakozása. 

➢ Felfedezés igényének felerősödése. 

➢ Motivációsbázis fokozódása. 

➢ Kommunikációs és a tájékozódási készség pozitív irányú változása. 

➢ Gyermeki és szülői nagyfokú igények a folytatásra. 

 



                        Budapest XXI. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola  

                          

                                                        

 

A teljes projekt egy „élménydömping” volt mindannyiunk számára, melynek feldolgozása a 

következő tanévben is folytatódni fog szakköri keretek között. Olyan tehetséges diákjaink 

vannak a természettudományi területen, hogy a projekt folyamatával egybeeső Bolyai 

Természettudományos Csapatverseny körzeti (Budapest-Dél-Pest) fordulójában 3. – 6. és 23. 

helyezést értek el.  

A 3. helyen végzett csapat bejutott az országos döntőbe, ahol a 12. helyezést értek el.  

 

 
 

 

Feladatunk: A projektben részt vevő természettudományokra nyitott, elmélyülésre képes 

tehetségeinkkel „dolgoznunk” kell! 

 

 

 

 

Budapest, 2023. június 30. 

                                                                                                          Lőrincz Enikő 

                                                                                                a projekt szakmai vezetője 


